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Приговорен к лишению свободы за совершение кражи.

Изолирован от общества  житель Тверской области Б., изобличенный прокуратурой Николаевского района в краже.  

Как выяснено 19.11.2017 года  ранее судимый Б. находясь в состоянии алкогольного опьянения пришел во двор своего знакомого А., проживающего  в с.Поника Николаевского района Ульяновской области  с целью кражи имущества. С помощью гвоздодера вскрыл запирающиеся устройства на входной двери и незаконно проник в жилище потерпевшего. Находясь в доме А. похитил 3 сотовых телефона и арбалет, причинив ущерб на сумму 13305 рублей. 

На  основании представленных прокуратурой Николаевского района доказательств Б. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.158 ч.3 п.А УК РФ(кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, совершенное с незаконным проникновением в жилище, причинением значительного ущерба гражданину) и приговорен к 1 году 4 месяцам лишения свободы с отбыванием в  колонии строгого режима.  

Индивидуальный предприниматель оштрафован за умышленное невыполнение требований прокурора.

 11.01.2018 прокурором Николаевского района Ульяновской области вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст.17.7 КоАП РФ- умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных Федеральным законом, в отношении индивидуального предпринимателя А., уроженца и жителя р.п.Николаевка.

Так, ранее прокурором района в адрес индивидуального предпринимателя А. было внесено представление об устранении нарушений закона. Вместе с тем в установленный законом в месячный срок А. не были приняты меры по устранению имеющихся нарушений, а кроме того не представлен ответ о результатах рассмотрения представления.

На сегодняшний день индивидуальный предприниматель на основании данного постановления прокуратуры судом оштрафован на 2000 рублей. 

Старший помощник прокурора

Николаевского района 





             З.И.Калдыркаева






