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Приговоренк лишению свободы за совершение вымогательства и кражи.

Вынесен приговор в отношении ранее судимого жителя района Л, изобличенного прокуратурой Николаевского района в совершении 2 преступлений это в краже чужого имущества, а также вымогательстве, т.е. требование передачи чужого имущества под угрозой применения насилия, совершенное с применением насилия.

Как установлено ранее судимый житель с.Давыдовка Л. В феврале месяце 2017 года находясь в доме потерпевшей С.тайно похитил денежные средства в сумме 3500 рублей, которыми в дальнейшем распорядился по своему усмотрению.

Кроме того, 5 ноября 2016 года Л.  находясь в с.Барановка Николаевского района Ульяновской области потребовал у несовершеннолетнего потерпевшего Ш. денежные средства в сумме 40000 рублей, высказывая претензии по поводу показаний Ш. по уголовному делу. Получив отказ и желая получить от потерпевшего требуемые денежные средства Л. с целью показать серьезность своих намерений в применении насилия для получения денежных средств, в присутствии потерпевшего Ш. начал избивать несовершеннолетнего В., который находился рядом с ними. После избиения Л. с целью подавления воли Ш. к сопротивлению, сказал последнему, что с ним произойдет тоже самое, что и с В., если потерпевший не отдаст денежные средства. Потерпевший Ш. повторно ответил отказом. Затем Л. нанес потерпевшему удары в область лица, при этом продолжал требовать передачи денежных средств.

На основании представленных прокуратурой Николаевского района доказательств Л. признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст.158 ч.1 УК РФ(кража, т.е. тайное хищение чужого имущества) и ст.163 ч.2 п.В УК РФ(вымогательство, т.е. требование передачи чужого имущества под угрозой применения насилия, совершенное с применением насилия) и приговорен к 3 годам 3 месяцамлишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

По требованию прокуратуры Николаевского района Ульяновской области региональное министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта обеспечит квартирой сироту.

 Прокуратура Николаевского района в ходе проверки по исполнению законодательства, направленного на государственную поддержку детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявила и секла нарушение прав девушки, оставшейся в малолетнем возрасте без попечения родителей.

Установлено, что Б. относится к числу детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, мать Б. умерла, а отец Б. был лишен родительских прав, своего жилого помещения о несовершеннолетней не имелось. В этой связи несовершеннолетнюю включили в список лиц, подлежащих обеспечению жилым помещением специализированного государственного жилищного фонда Ульяновской области.

Вместе с тем прокуратурой района выяснено, что Министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области до сих пор свои обязательства не исполнило.

В этой связи прокурор Николаевского района Ульяновской области направил в суд исковое заявление об обязании Министерство промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области предоставить Б., оставшейся в малолетнем возрасте без попечения родителей, благоустроенное жилое помещение специализированного жилищного фонда по договору социального найма, которое на сегодняшний день удовлетворено.

Старший помощник прокурора
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