Ответственность родителей за неуплату

и несвоевременную уплату алиментов

В силу пункта 1 статьи 80 Семейного кодекса Российской Федерации (далее – СК РФ) родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно. Родители вправе заключить соглашение о содержании своих несовершеннолетних детей (соглашение об уплате алиментов) в соответствии с главой 16 СК РФ. В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке (пункт 2 статьи 80 СК РФ). 

Положения статьи 80 СК РФ распространяются также и на лиц, лишенных родительских прав, так как лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанности содержать своих несовершеннолетних детей.

Согласно пункту 2 статьи 115 СК РФ при образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты по решению суда, виновное лицо уплачивает получателю алиментов неустойку в размере одной второй процента от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки.

Получатель алиментов вправе также взыскать с виновного в несвоевременной уплате алиментов лица, обязанного уплачивать алименты, все причиненные просрочкой исполнения алиментных обязательств убытки в части, не покрытой неустойкой.

Предусмотренная пунктом 2 статьи 115 СК РФ ответственность лица, обязанного уплачивать алименты по решению суда, за несвоевременную уплату алиментов (уплата неустойки, возмещение убытков) наступает в случае образования задолженности по вине плательщика алиментов. Такая ответственность не может быть возложена на плательщика, если задолженность по алиментам образовалась по вине других лиц, в частности, в связи с несвоевременной выплатой заработной платы, задержкой или неправильным перечислением алиментных сумм банками и т.п. (пункт 25 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25.10.1996 № 9 «О применении судами Семейного кодекса Российской Федерации при рассмотрении дел об установлении отцовства и о взыскании алиментов»).

Взыскание неустойки по алиментам может производиться только в судебном порядке в порядке искового производства. Согласно статье 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в интересах детей может обратиться с иском в суд не только взыскатель, но и прокурор.

Кроме того, в силу части 1 статьи 157 Уголовного кодекса Российской Федерации за злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, предусмотрена уголовная ответственность.

О злостном уклонении от уплаты алиментов по решению суда может свидетельствовать уклонение от уплаты несмотря на неоднократные соответствующие предупреждения, розыск лица, обязанного выплачивать алименты, сокрытие лицом своего действительного заработка и другие обстоятельства.

Санкция части 1 статьи 157 УК РФ предусматривает применение к виновному лицу такого наказания как исправительные работы на срок до одного года, либо принудительные работы на тот же срок, либо арест на срок до трех месяцев, либо лишение свободы на срок до одного года.

Также следует отметить, что злостное уклонение родителей от уплаты алиментов является одним из оснований, по которым на основании статьи 69 СК РФ  родители могут быть лишены родительских прав.

Так, в истекшем периоде 2014 года прокуратурой Николаевского района было поддержано государственное обвинение по 6 уголовным делам по части 1 статьи 157 УК РФ – злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей. Лица, виновные в нарушении закона, привлечены к уголовной ответственности.
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